

Corpus Synodaliūm
Addenda et Corrigenda
October 2022

Newly Added to Full-Text Database

- ID 0133 (Cologne 1322, held at Bonn)
- ID 0134 (Cologne 1329, held at Bonn)
- ID 0161 (Cahors 1318x1328) – Transcription from MS courtesy of Christine Barralis
- ID 0508 (Le Puy 1334) – Transcription from MS courtesy of Christine Barralis
- ID 0512 (Reims 1352) – Transcription from MS courtesy of Christine Barralis
- ID 0514 (Troyes 1324)
- ID 0517 (Cologne 1319, held at Bonn)
- ID 0669 (Langres 1328x1335) – Transcription from MS courtesy of Christine Barralis
- ID 0792 (Cologne 1316)
- ID 1124 (Nantes, after 1481?) – Transcription from MS courtesy of Christine Barralis
- ID 1319 (Cologne, 1317, held at Brühl)
- ID 1430 (Sens 1429, held at Paris) – Transcription from Mansi courtesy of Christine Barralis
- ID 1751 (Velletri, first half of 13th century) – Transcription from MS courtesy of Arnaud Fossier
- ID 2149 (Reims 1363) – Transcription from MS courtesy of Christine Barralis
- ID 2283 (Cologne 1328, held at Bonn)
- ID 2284 (Cologne 1329, held at Bonn)
- ID 2355 (Arboga 1303)
- ID 2394 (Volterra 1356)
- ID 2443 (Cologne 1321)
- ID 2458 (Bourges 1266, held at Montluçon)
- ID 2463 (Cologne 1307x1308)
- ID 2464 (Cologne 1317)
- ID 2465 (Cologne 1320)
- ID 2467 (Cologne 1324)
- ID 2468 (Cologne 1327)
- ID 2469 (Cologne 1328)
- ID 2459 (Bourges 1280)
- ID 2524 (Linköping 1406, fragment)
- ID 2578 (Noyon 1309) – Transcription from MS courtesy of Christine Barralis

Corrections to Repertory

(NB: This list excludes minor corrections such as typos, regnal years of issuing bishops, etc.)

- ID 0004 (Münster 1279) – redated to 1282x1290
- ID 0020 (Cambrai ca. 1311) – removed parts I & II of transcription, since these appear as ID 2354
- ID 0020 (Cambrai 1323) – renumbered articles
- ID 0027 (Cologne 1371) – deleted as duplicate of ID 1475
- ID 0050 (Cambrai 1238x1245) – corrections to note numbering

ID 0161 (Cahors 1318x1328) – substantial corrections to dating and metadata
ID 0202 (Rodez 1289) – corrections to dating and notes
ID 0210 (Sées 1524) – preamble added to existing text
ID 0224 (Reims 1393) – classification changed from ‘Provincial’ to ‘Diocesan’
ID 0226 (Troyes 1374) – corrected bug in numbering of section III
ID 0227 (Tulle 1318x1328) – redating and new information added
ID 0228 (Rodez ca. 1318) – suppressed (non-existent text)
ID 0322 (Narbonne 1351) – suppressed (duplicate of ID 0365 Béziers)
ID 0349 (Bourges 1336) – text added to c. 11 and explicit from the version of the canons that survives in Rodez synodal statutes (ID 0202); thanks to Christine Barralis for this correction
ID 0711 (Cologne 1322) – deleted as duplicate of ID 0257
ID 0759 (Cambrai 1316) – date changed from 4 May to 1 October
ID 0761 (Cambrai 1308) – corrections to text and numbering
ID 0763 (Cambrai 1311) – suppressed (it seems to be a shortened version of ID 2354); replaced with 1311 text removed from ID 0767
ID 0767 (Cambrai 1319) – second part of text (dating to 1311) removed and renumbered as ID 0763
ID 793 (Saint-Malo 1366) – suppressed as duplicate of ID 2002 [having been dated to 1366 male instead of 1336]
ID 1001 (Cahors bef. 1318) – corrections to dating and notes
ID 1211 (Tournai 1369) – numerous corrections to transcription and notes (courtesy of Christine Barralis); cc. 69-83 now noted as consisting of statutes for the deanery of Seclin
ID 1212 (Tournai 1379x1389) – omitted, as it simply reconfirmed 1369 Tournai statutes
ID 1213 (Tournai 1389x1410) – omitted, as it simply reconfirmed 1369 Tournai statutes
ID 1427 (Rouen) – place name changed from Pont-Audemer to Rouen, though exact issuing place is unknown
ID 2048 (Rouen) – omitted as duplicate of ID 1427
ID 2107 (Nevers 1246) – classification changed from ‘Diocesan’ to ‘Other’ (Statutes for Cathedral chapter)
ID 2121 (Meaux 1246) – classification changed from ‘Diocesan’ to ‘Other’ (Statutes for Cathedral chapter)